


**直奔现场**

佳世客停车要等二十多分钟,台东一路车流量约为1000辆每小时,春节临近,香港中路、台东、延吉路万达等岛城各大商圈迎来购物高峰,人流车流蜂拥而至引发大堵车。20日,交警轮流值班疏导交通。

▶春节来临,岛城交通提早进入拥堵状态。



# 一公里路,开车走了半小时

年底购物高峰,引发各大商圈大堵车

文/本报记者 陈之焕 片/本报记者 张晓鹏 实习生 高开元

## 台东:跑一公里花了半小时

20日下午两点多,记者驾车从威海路海慈医院附近出发,经过威海路到台东一路短短一公里的路程,平时只需五六分钟,实际用时30分钟。

从海慈医院门口出发,刚过海泊桥就因为汉口路和威海路的信号灯停下了,等了两个信号后才通过,随后在长春路和威海路口,

等了3个信号才通过。走到台东八路附近,车直接走不动了,行人乱穿马路,车辆随意变道等情况也加重了拥堵,直到过了台东一路,情况才有所好转。

随后,记者来到台东一路,只见威海路到十九中之间的道路上挤满了车辆,各车辆几乎都是“蛇行”般前

进,整个路段,记者开了20余分钟才“逃离”拥堵。“没见过这么堵的,几乎走都走不动,估计下个周末更厉害。”在台东一路值班的民警告诉记者,他从上午10点半就开始在此疏导交通了,一直到下午3点多还没离开。20日一整天,台东一路的车流量约为1000辆每小时。

## 佳世客:20分钟等不上车位,堵车堵到台湾路

20日,佳世客迎来了购物高峰,商场内人流拥挤,停车场内更是车满为患。

“我在这等了20多分钟了,还没等到车位,简直是急死人了。”20日下午,车主李先生在佳世客停车场门口等着停车,但在他之前还有3辆车未进入停车场,后面还有不少车辆正在等待。停车场内,不少车仍在慢行寻找车位,有些车辆甚至直

接停在单行道上等待。

“我们的停车场能停900多辆车,可是现在全部停满了,再加上下雨,车流量又大,车就更不好停了。”佳世客停车场保安刘师傅分析,当天停车难,车多是一个原因,车辆乱停、乱插队也是主要原因。

在佳世客旁边的福州南路,车辆也拥堵严重,一名交警与两名协警在指挥车辆通行。沿着香港中路往东,

经过书城、麦凯乐,车辆依旧拥堵严重,一直堵到了台湾路以东。

“我从青岛大学往这走,在麦凯乐附近堵了十几分钟,佳世客这边又堵了近20分钟,这段只要十几分钟的路走了近一个小时。”车主王先生说,年底出来购物的市民较多,他们都选择避开早晚高峰期出行,没想到还不到下午4点钟,香港中路就堵得如此厉害。

## 山东路、延吉路:调个头要花20分钟

自延吉路车段改为双向通行后,山东路和延吉路交通一直比较拥堵,随着春节购物高峰的到来,前来延吉路万达广场购物的人不断增多,20日,延吉路和山东路口交通几近瘫痪。

“我从山东路立交桥下掉头回

博思公寓,原本只要1分钟的时间,今天居然等了近20分钟才能掉头。”车主宋先生称,这是他经历的等待调头时间最长的一次。

“我从图书馆到山东路家乐福,足足走了半个多小时。”市民秦女士说,20日,她开车去山东路

家乐福购物,结果走了半个多小时。

20日下午4时,记者来到延吉路,看到从万达广场到山东路口车辆拥挤不堪,交通几近瘫痪。而在山东路上,车辆从快速路下桥口一直堵到家乐福门口。

### 相关链接

### 乱占道,事后开罚单

记者从交警部门了解到,临近春节,交警已经提前一个月开始部署人力,组织好年底的道路疏通工作。年底岛城市内比较拥堵的商圈为香港中路商圈、台东商圈、山东路商圈、抚顺路批发市场等地。

“香港中路由于佳世客、家乐福、麦凯乐三大购物中心连成线,距离较近,因此比较拥堵。记得去年最拥堵的时候,我们都站在佳世客停车场内让车主免打卡进入停车场,加快车辆流通速度。”市南交警大队工作人员梁峰介绍,年底到来,各商圈在迎来购物高峰的同时,也迎来了堵

车高峰。堵车不仅因为车流量较大,还因为行车秩序差,停车不讲究等。

梁峰介绍,在车流量较多时,对于乱占道的情况,交警往往来不及开罚单,但是事后都会调取监控录像进行处罚,他建议广大车主注意行车秩序,不要存在侥幸心理。

梁峰提醒,如果情况允许,年底尽量换乘公交车逛街购物或者将车停在离商圈远一点的地方,避免造成拥堵。此外,一定要注意行车、停车秩序,方便他人,方便自己。

## 不到两小时,热门票抢光光

除夕前一天热门车次卧铺票售光

今起可订除夕当天火车票



本报1月20日讯(记者 赵波)

春运临近,车票抢购白热化。20日,12306网络订票系统显示,2月8日(腊月二十八)当天去往东北、西北等多个方向的热门车次卧铺票不到两小时就被抢光。21日,网络和电话开始预售春节假期第一天(除夕)的车票,旅客可及早购买。

20日9时许,记者来到火车站,东进站口虽然已经开了两个检票口,但是等候进站的乘客还是排起了两条长龙,车站工作人员除了让旅客提前准备好车票和身份证件外,还通知旅客从人数较少的西进站口进站。

“现在是学生返程高峰,车站每天发送旅客人数都超过3万人次。”车站的工作人员说,17—25日是今年首个客流高峰,主要以学生流和民工流为主,预计发送学生

旅客可及早购买。20日9时,记者来到火车站,东进站口虽然已经开了两个检票口,但是等候进站的乘客还是排起了两条长龙,车站工作人员除了让旅客提前准备好车票和身份证件外,还通知旅客从人数较少的西进站口进站。

据了解,21日将电话和网络将预售今年除夕当天的车票。春运的返程车票也于下周开售,其中2月15日(初六)当天的返程火车票将于27日出售。



20日早上,火车站东进站口,乘客排起了长队。

赵波 摄